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La funzione di Domanda

qx = f(px,R!)

* Risultato di un processo decisionale del
consumatore (massima utilita complessiva
entro il limite del bilancio)

« Ciindica come il consumatore sceglie
'ammontare ottimo del bene x da
consumare, al variare del prezzo del bene
(p,), del suo reddito (R).
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(pendenza funzione di domanda) - (p/q)
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E’ la Reattivita del consumo rispetto al prezzo.

[attesa variazione percentuale delle quantita consumate di

q, rispetto ad una variazione percentuale del prezzo dello
stesso prodotto.



Domanda elastica ed inelastica
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Domanda elastica

la domanda reagisce sensibilmente al prezzo.

Domanda perfettamente elastica

la variazione della domanda ad una variazione del prezzo
e’ infinita (n — )

Domanda con elasticita unitaria

la domanda varia nella stessa percentuale del prezzo (n =
1)

Domanda inelastica

la domanda non reagisce sensibilmente al prezzo.
Domanda perfettamente inelastica (rigida)

La domanda e indipendente dalla variazione del prezzo (n
= 0)




Esercizio (1)
Sia data la seguente funzione di domanda:
P=1/8Q?-3Q +10 (0<Q=4)
2)S1 calcoli Pelasticita puntuale per Q=2e¢ A Q =2
b) Si calcoli I'elasticita puntuale per Q =2e AQ =1



SVOLGIMENTO
P=1/8Q%?-3Q+10

SicalcolaPconQ=2
P=1/8%x22-3%x2+10=4,5

SicalcolaPconQ=2+AQ=2+2=4
P=1/8x42-3%x4+10=0

Si calcola AP = p,-p,

N-45=-485
Ty

vTet,J — )

Si risolve la formula dell’elasticita
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:Ap q -(4,5/2)
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Un bambino ha la funzione di domanda relativa al gelato

uguale a
qg =m-2 pg

dove m e la paghetta mensile pari a 14€, P, il prezzo del
cono e g, la quantita acquistata di gelati.

Disegnare la curva di domanda inversa e verificate a quale
valore di g e di p l'elasticita del prezzo e uguale a -1.
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10 -0.4
§ -1.3
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e verificate a quale valore di q e di p I'elasticita del prezzo é uguale a -1.....

Nn=14 — 9 n
\.1 a 1 Aer

n = (pendenza funzione di domanda) *(p/9)
~1=-2%(p/q)
—1=-2%*(p/l4 - 20p)
—14 +2p=-2%(p)
14 = -2p=20p

=14 —2(7/2)
= 7/2

{p=14/4:7/2
q
P
q=14 -7 =7



Esercizio (3)
Sia data seguente funzione di domanda:
Q=20-2/3P

a)rappresentarla graficamente con valori
numerici;

b) riscriverla nella forma inversa;

c)calcolare i valori di P e Q per i quali
’elasticita puntuale risulta uguale a —1.



Esercizio (3)
Sia data seguente funzione di domanda:
Q=20-2/3P

a)rappresentarla graficamente con valori
numerici;
calcolare le intercette in Q e P:

per P=0 si avra Q=20
per Q=0 si avra P=30



Esercizio (3)
Sia data seguente funzione di domanda:
Q=20-2/3P

b) riscriverla nella forma inversa;

se Q=20-2/3P P=30-3/2Q



Esercizio (3)
Sia data seguente funzione di domanda:
Q=20-2/3P

c)calcolare i valori di P e Q per i quali
’elasticita puntuale risulta uguale a —1.

n = (pendenza funzione di domanda) *(p/9)
—1=-2/3*(p/q)
—1=-2/3*(p /(20 —2/3p))
- 20 +2/3p=-2/3%(p)
- = -2/3p-2/3p
- 20 = -4/3p;p =20 *(3/4) =15
{q_20 - 2/3p
p =15
q =20 - (2/3)*(15) =10



Calcolo dell’elasticita della domanda
rispetto al reddito

_Aq.m
Am Q

TR

B’ la variazione percentuale delle quantita consumate di g, rispetto ad una variazione
percentuale del reddito del consumatore. (Reattivita del consumo rispetto al reddito).



Beni Normali



Beni Inferiori

Ag/Am <0

Es: margarina, olio di semi.



